

**CRNA GORA**

**JU Centar za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje**



Broj 02-330

Plav, 25. 01 2022 god.

**JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD ZA OPŠTINE PLAV I  
GUSINJE**

**IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2021.GODINU**

Plav, januar 2022.godine



## SADRŽAJ

I UVOD

II ORGANIZACIONA I KADROVSKA STRUKTURA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD

III USLUGE U ZAJEDNICI

IV OSNOVNA MATERIJALNA DAVANJA U SOCIJALNOJ ZAŠTITI

V OSNOVNA MATERIJALNA DAVANJA U DJEČJOJ ZAŠTITI

VI ZAKON O IZVRŠENJU ODLUKE USTAVNOG SUDA U – I broj 6/16 od 19. Aprila 2017.godine („Službeni list CG "broj 31/17)



## I.

## UVOD

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti propisano je da se ustanova čiji je osnivač država ili opština osniva kao javna ustanova.

Osnivač javne ustanove odgovara za obaveze javne ustanove.

Na javnu ustanovu odnose se odredbe o ustanovi, ako ovim zakonom nije drugačije određeno, te da akt o osnivanju javne ustanove, čiji je osnivač država, donosi Vlada, a za javne ustanove čiji je osnivač opština, nadležni organ opštine.

Predsjednika i članove upravnog odbora javne ustanove, čiji je osnivač država, imenuje i razrješava Vlada, na predlog nadležnog organa državne uprave.

JU Centar za socijalni rad za Opštinu Plav registrovan je u Bijelo Polje Privredni sud br.1-45400 od 10.05.1991 godine.

U odluci o organizovanju javnih ustanova centra za socijalni rad (Službeni list RCG, broj 11/06, 13/14, 13/15 i 67/15) u članu 1 stav 1 alineja 9 mijenja se i glasi: Javna ustanova Centar za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje

Odlukom Upravnog odbora JU Centar za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje, broj:02-2536 od 29.12.2017 godine imenovana je Branka Đukić za direktoricu JU Centra za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje, na koje je Ministarstvo rada i socijalnog staranja dalo saglasnost broj 56-6/18-1 od 10.01.2018 godine

JU Centar za socijalni rad za Opštine Plav i Gusinje donio izmjenu Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta broj 02-270 od 13.02.2019. godine, kojim je sistematizovano 21 radnih mjesta sa 24 izvršilaca, na koji je Ministarstvo rada i socijalnog staranja dalo saglasnost broj 56-157/19-2 od 20.02.2019 godine

Aktom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta JU Centar za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje rad Centra organizovan je u tri službe i to:

- Služba za materijalna davanja i pravne poslove
- Služba za djecu i mlade, odrasla i stara lica;
- Služba za finansijsko-administrativne i tehničke poslove.
- Područna jedinica Gusinje

Članom 95 Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti („Službeni list CG” broj:27/13,001/15,042/15,047/15,056/16,066/16,001/17,031/17,042/17,050/17) propisano je:

„Upravni odbor Centra za socijalni rad čine predsjednik i dva člana.”

Na sjednici 28.10.2021 godine, Vlada Crne Gore donijela je Rješenje o imenovanju Upravnog odbora JU Centar za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje broj 04-5113/4 u sastavu:

Predsjednica

-Ana Nikčević predstavnik osnivača, predsjednica,



Član

- Šukrija Cikotić predstavnik opštine Plav,  
Rješenjem Vlade Crne Gore o imenovanju članice Upravnog odbora JU Centra za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje, broj 07-4507/3 od 08.10.2020 godine imenuje se Mejra Šahmanović prestavnica osnivača.

JU Centar za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje je sagrađen u skladu sa savremenim standardima koji omogućava pružanje kvalitetnih usluga najugroženijim građanima opština Plav i Gusinje za uvažavanje posebnosti svakog korisnika.

Ustavom Crne Gore propisano je da država obezbjeđuje materijalnu sigurnost licu koje je nesposobno za rad i nema sredstva za život. Takođe, Ustavom se jemči posebna zaštita lica sa invaliditetom, zatim da porodica uživa posebnu zaštitu, kao i da dijete uživa prava i slobode primjereno njegovom uzrastu i zrelosti.

Dakle, djelovanje svih sistema zaštite i podrške, uključujući i socijalnu i dječiju zaštitu, treba da bude zasnovano na potrebama pojedinca, uz ravnopravno učešće državnog, lokalnog, privatnog, nevladinog sektora i samih građana. Socijalna i dječija zaštita predstavlja obavezu države, i kroz Zakon o socijalnoj i dječijoj zaštiti, Porodični zakon i Zakon o upravnom postupku, ova vrsta zaštite građana se i ostvaruje.

Prava iz socijalne i dječije zaštite ostvaruju se kod nadležnih centara za socijalni rad.

Zakonom su uređena osnovna prava iz socijalne i dječije zaštite.

Prava iz socijalne zaštite su: materijalno obezbjeđenje porodice; lična invalidnina; dodatak za njegu i pomoć; smještaj u ustanovu; smještaj u drugu porodicu; pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim potrebama; zdravstvena zaštita; troškovi sahrane i jednokratna novčana pomoć.

Prava iz dječije zaštite su: naknada za novorođeno dijete; dodatak za djecu; naknada po osnovu rođenja djeteta; naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena i odmor i rekreacija djece.

Prava na socijalnu zaštitu ostvaruju se po socijalno-zaštitnim kriterijumima, odnosno na osnovu socijalne potrebe (invalidnost, nesposobnost za rad i privređivanje, nepostojanja zakonske obaveze izdržavanja, imovinskog cenzusa i drugih posebnih obilježja socijalne ugroženosti).

Ove značajne segmente državne socijalne politike Ministarstva finansija i socijalnog staranja obavljaju javne ustanove koje su nadležne za pružanje usluga i ostvarivanje prava iz socijalne zaštite. Većina sadržaja i usluga u oblasti socijalne i dječije zaštite ostvaruje se kroz institucionalni sistem, odnosno ustanove socijalne zaštite, tako da su vaninstitucionalni oblici nerazvijeni. Smještaj djece i mladih ostvaruje se u ustanovama socijalne i dječije zaštite koje osniva država.

## II. ORGANIZACIONA I KADROVSKA STRUKTURA CENTRA ZA SOCIJALNI RAD



Rad Centra za socijalni rad je organizovan u skladu sa Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta JU Centar za socijalni rad za Opštine Plav i Gusinje iz 2020.godine.

Poslovi iz nadležnosti Centra obavljaju se u okviru službi.

Službe JU Centar za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje su:

1. Služba za materijalna davanja i pravne poslove;
2. Služba za djecu i mlade, odrasla i stara lica;
3. Služba za finansijsko-administrativne i tehničke poslove;
4. Područna jedinica Gusinje.

Na osnovu Protokola o postupanju, prevenciji i zaštiti od nasilja u porodici i obavezama propisanim Zakonom o zaštiti nasilja u porodici, u Centru je formiran Multidisciplinarni tim za zaštitu od nasilja u porodici, koji razmatra slučajeve nasilja u porodici, daje sugestije i prijedloge na koji način da se sprovede zaštita, priprema plan podrške žrtvi, organizuje, koordinira i prati sprovođenje zaštite žrtve nasilja.

Centar za socijalni rad ima 22 zaposlenih, na neodređeno vrijeme, a kvalifikaciona struktura zaposlenih, data je u nastavku.

**Tabelarni prikaz kvalifikacione strukture zaposlenih službenika u Centru:**

<b>Stručna sprema</b>	
Socijalni radnik	6
Pravnik	3
Psiholog	1
Stručni saradnici	3
Ekonomista	2
SSS	5
pedagog	1
Osnovna škola	1

### **III. USLUGE U ZAJEDNICI**

#### **1. Dnevni boravak za stare u Plavu**

Dnevni boravak za stare u Plavu pružao je usluge za 9 korisnika. U proteklom periodu ostvareno je niz posjeta korisnika u cilju prevazilaženja socijalne isključenosti-izolovanosti, gdje korisnici



razmjenjuju životna iskustva i time ispunjavaju jednu od navedenih usluga, kao što su razgovori i druženja, i to u vidu posjeta.. Usluge koje se se pružale korisnicima ogledale su se u tome da se omogući starim licima pomoć u ostvarivanju socijalno-zaštitnih prava, druženje, organizovanje i obilježavanje državnih i vjerskih praznika , po želji korisnika, organizovanje društvenih igara, korišćenje biblioteke i dnevne štampe, psihosocijalna podrška, pružanje manjih medicinskih usluga.

Za sada korisnici su zadovoljni pružanjem pomenutih usluga, te će se u narednom periodu nastaviti sa pružanjem usluga i međusobnim posjetama i druženjima između korisnika. Od marta mjeseca 2020 godine korisnicima Dnevnog boravka svakodnevno je obezbijeđen topli obrok, zbog pandemije izazvane korona virusom.

## **2. Projekat „Pomoć u kući“ za stare**

Tokom 2021. godine projektom „ Pomoć u kući „ za stare bilo je obuhvaćeno 80 korisnika koje je obilazilo 8 gerento-domaćica. Sve predviđene aktivnosti su realizovane u skladu sa Pravilnikom i u potpunosti zadovoljene. Ostvarivali su se redovni kontakti i sastanci sa geronto-domaćicama gdje su se iznosili problemi i predlozi vezani za pružanje usluga. Gerento-domaćice su bile svakodnevno na terenu, obilazile korisnike i pružale im pomoć i podršku u zadovoljavanju njihovih potreba , kako u pogledu pružanja pomoći pri obezbjeđivanju ishrane, održavanju lične higijene kao i u aktivnostima kojima se zadovoljavaju rekreativne i religiozne potrebe. Razvijena je saradnja Centra sa ustanovama zdravstvene zaštite kao i redovno izvještavanje sa terena.

## **3.JU Dnevni Centar LIPA za dnevni boravak djece sa smetnjama u razvoju i lica sa invaliditetom**

U toku 2021-te godine za korisnike usluga Dnevnog boravka za djecu sa smetnjama u lica sa invaliditetom donio 3 rješenja o ostvarivanju prava na tu uslugu. Uslugu koriste ukupno 13 lica.

## **SLUŽBA ZA DJECU I MLADE,ODRASLA I STARA LICA**

U Službi za djecu i mlade vrše se poslovi koji se odnose na zaštitu djeteta:

- bez roditeljskog staranja,
- čiji roditelj nije u stanju da se o njemu stara,
- sa smetnjama i teškoćama u razvoju
- u sukobu sa zakonom



- koje zloupotrebljava alkohol, drogu ili druga opojna sredstva,
- koje je žrtva zlostavljanja, zanemarivanja, nasilja u porodici i eksploatacije ili kod kojeg postoji opasnost da će postati žrtva,
- žrtva trgovine ljudima,
- kojem roditelji nisu saglasni oko načina vršenja roditeljskog prava,
- koje se zatekne van mjesta prebivališta bez nadzora roditelja, usvojioca ili staratelja,
- trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život,
- samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život,
- kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite.

U cilju zbrinjavanja djece lišene roditeljskog staranja i djece čiji je razvoj ometen porodičnim prilikama, Služba za djecu i mlade određuje jedan od oblika zaštite, a to su : starateljstvo, smještaj u drugu porodicu (hraniteljstvo), usvojenje i institucionalni smještaj.

#### ***Tabelarni prikaz oblika zaštite djece bez roditeljskog staranja u 2021-toj godini***

<b>OBLIK ZAŠTITE</b>	<b>BROJ DJECE u toku 2020</b>	<b>UKUPAN BROJ DJECE 31.12.2021.</b>
<b>Smještaj u D.domu "Bijela"</b>	3	2
<b>Porodični smještaj –hraniteljstvo</b>	7	10
<b>Potpuno usvojenje</b>	/	/
<b>Povratak djeteta u biološku porodicu</b>	/	/

#### ***Prikaz poslova Službe u oblasti zaštite djece bez roditeljskog staranja***

<b>POSLOVI</b>	<b>BROJ RJEŠENJA</b>
<b>Rješenja o smještaju Dječji dom "Mladost" – Bijela</b>	2
<b>Rješenje o prestanku domskog smještaj</b>	0
<b>Rješenje o porodičnom smještaju-hraniteljstvu</b>	1
<b>Rješenje o prestanku porodičnog smještaja</b>	4
<b>Rješenje o prestanku starateljstva</b>	/
<b>Usvojenje -potpuno</b>	/
<b>Rješenje o raspolaganju imovinom mladb.djeteta</b>	/
<b>Intervencije po raznim osnovama</b>	120



Slijedi tabelarni prikaz novčanih davanja za standardni porodični smjestaj-hraniteljstvo tabela I, standardni porodični smještaj tabela II i smještaj u ustanovama tabela III.

**I STANDARDNI PORODIČNI SMJEŠTAJ -HRANITELJSTVO- Broj korisnika i novčana sredstva po mjesecima-**

	<b>Broj korisnika</b>	<b>UKUPNO</b>
<b>Januar</b>	13	<b>3,909.36</b>
<b>Februar</b>	13	<b>3,909.36</b>
<b>Mart</b>	14	<b>4,169.09</b>
<b>April</b>	10	<b>3,046.86</b>
<b>Maj</b>	10	<b>3,046.86</b>
<b>Jun</b>	10	<b>3,046.86</b>
<b>Jul</b>	10	<b>3,046.86</b>
<b>Avgust</b>	10	<b>3,046.86</b>
<b>Septembar</b>	10	<b>3,046.86</b>
<b>Oktobar</b>	10	<b>3,046.86</b>
<b>Novembar</b>	10	<b>3,046.86</b>
<b>Decembar</b>	10	<b>3,046.86</b>
<b>UKUPNO</b>	<b>39,409.55</b>	





**II STANDARDNI PORODIČNI SMJEŠTAJ- Broj korisnika i novčana sredstva po mjesecima-**

	Broj korisnika	UKUPNO
Januar	4	936.00
Februar	4	936.00
Mart	6	2,496.00
April	6	1,456.00
Maj	6	1,456.00
Jun	5	1,196.00
Jul	5	1,196.00
Avgust	5	1,196.00
Septembar	5	1,196.00
Oktobar	5	1,196.00
Novembar	5	1,196.00
Decembar	5	1,196.00
UKUPNO	15,652.00	

**III SMJEŠTAJ U USTANOVE - Broj korisnika i novčana sredstva po mjesecima-**

	Broj korisnika	UKUPNO
Januar	10	2,546.36
Februar	12	3,751.56
Mart	12	3,751.56
April	11	2,664.53
Maj	11	2,664.53
Jun	11	2,664.53
Jul	11	2,666.47
Avgust	11	2,666.47